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A választói reform.
(B) Mindössze néhány napig tart 

még az országgyűlés szünete s aztán 
megkezdődik az ülésszak, amely elé 
nemcsak a legnagyobb kíváncsisággal, 
hanem a legnagyobb izgalommal is 
néz az ország. S ezen nem is lehet 
csodálkozni. — Végre is az a feladat, 
mely megoldásra vár, sokkal fontosabb, 
mint volt negyven év óta bármelyik, 
amely a magyar országgyűlés elé tor­
nyosult. Az általános választói jog tör­
vénybeiktatása nemcsak választói re­
form és ha csak ennek tekintenők, ak­
kor egyenlő fontosságú volna azzal, 
amelyet a magyar képviselőház már a 
múlt század hetvenes éveiben kodifi­
kált s amelyet Széli Kálmán a minisz­
terelnöksége idején kiterjesztett. Amaz 
a rendi jogokat szüntette meg, emez 
az adóhátralékosoknak biztosította a 
polgári jogokat. Ha tehát Andrássy 
most nem tenne egyebet, mint hogy 
a választói jogot még szélesebb ala­
pokra fekteti, nem is kellett volna az 
a nagy gondosság, az a nagy körül­
tekintés, amellyel a belügyminiszter a

javaslatot készíti, amelyen már több 
mint két éve dolgozik.

Ha csak arról volna szó, hogy a 
választói jogosultság kiterjesztessék s 
ész nélkül, megfontolás nélkül, a ma­
gyar államiság érdekeinek biztosítása 
nélkül egy minél szélesebb alapon 
nyugvó választói törvényt alkossunk, 
az igazán nem volna nehéz s akkor 
tényleg elégséges volna az a kontár­
munka, az a hazafiatlan merénylet, 
amellyel annak idején Kristóffy a moh­
nak szenvedélyeit felkeltette. De nem 
arról van szó. Magyarország alkotmá­
nya történeti alapon épült fel s ezt az 
alapot semmiféle szoczialista és nem­
zetiségi agitáczióval ledönteni engedni 
nem szabad. A választói jog lehet még 
olyan széles, de depossedálni máról 
holnapra lehet azokat az osztályokat, 
akik ezt az országot ezer éven át fen- 
tartották s akik ma is fentartják. — 
Ez nem a demokrácia kérdése. Mert 
a választói reform ha még oly demok­
ratikus lesz is, kell hogy legyen, de 
a történelmi fejlődés alapján kell hogy

álljon. A jogfolytonosság elve, amely 
negyven évvel ezelőtt megmentette 
alkotmányos szabadságunkat s amely 
az egyetlen fegyver volt a nemzet ke­
zében, mikor alkotmányáért küzdött, 
ma sem ócska vas, melyet félre sza­
bad dobni, hanem az egyetlen eszköz 
ma is, amellyel szükség esetén véde­
kezhetünk. S ez a fegyver nemcsak a 
Bachok és Schmerlingek ellen való, 
azaz vele alkotmányunkat nemcsak fel­
felé kell ezzel védenünk, hanem lefelé 
is, azok ellen, akik történelmi érzék, 
a tradicziók tisztelete s a haza szere- 
tete nélkül akarják a mai vezető po­
litikai osztályokat depossedeálni.

Hogy minő lesz a választói re­
form, azt nem tudjuk s azt valószínű­
leg az ország is csak akkor fogja meg­
tudni, amikor Andrássy javaslata már 
a képviselőház előtt fekszik. De részint 
a belügyminiszter nyilatkozatából, ré­
szint néhány igazán beavatott politi­
kus véleménynyilvánításából azt látjuk 
illetőleg azt sejtjük, hogy a városi

T Á R C Z A.
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Letörtem azt az ágat,
Mely akkor ránk hajolt,
Rogy ajkon ajk bevallá,
Mi szivünk titka volt.
R fa milyen virágos.
Mily gazdag volt az ág, 
Tekinteted mily égő,
Csengő szavad, mily lágy!
És hogy meglátogattam 
R régi fát megint,
R puszta, száraz ágról, 
flh, egy levél sem int!
Letörtem azt az ágat,
Rmely reánk borult,
Beszéltem egyre hozzá 
S könnyem reája hullt.
S bár sirtam, bár beszéltem, 
flz ág üres maradt:
Tört szivén, tört faágon 
Lomb többé nem fakad.

SflPHIR M. <5.

A kit szerencse üldöz.
Irta: Zala Lilly.

— A .Nagykunsági Hírlap1 eredeti tárczája. —

Az udvari bálon is nagy feltűnést kel­
tet daliás alakjával, az udvarmester nem is 
győzte a sok bemutatást, mindenki Kenes- 
seyvel akart táncolni.

A füzértáncot meg épen az egyik szép­
ségéről s gáláns kalandjairól nevezetes fő- 
herczegnével tánczolta, annak egyenes óha­
jára. Senki sem lepődött meg ezen, hiszen 
Kenessey szerencséje félelmetes volt s Is­
tentől nyert adományai még hozzájárultak, 
hogy mindenkinek ellenálhatatlan legyen.

Az udvari mulatság ismét nagy lépés­
sel vitte előbbre Kenesseyt. Az udvarnak 
egyszeribe kedvencze lett s ezt nem is tit­
kolták. Hogy kinek a befolyása érvénye­
sülhet e téren, azt nem mondották, de nyílt 
titok volt mindenki előtt. A szép főher­
cegnő igen melegen érdeklődött az ifjú 
honatya iránt s ez az érdeklődés nagy ha­
tással volt mindenkoron politikára is, mert 
a főhercegnő kedvenccel igen hamar részt 
kértek s kaptak is magasabb politikából.

Egy alkalommal a képviselőházban, 
szokatlan fergeteg tört ki. A miniszterel­
nök egy javaslata idézte elő a kavarodást, 
egy olyan javaslata mely bombaszerüleg 
hatott az összes pártokra sőt még a kor­
mánypártot is kihozta konceptiójából. A ja­
vaslat előadója, a kormánypárt régi kipróbált 
tagja, minden ékeszólását megragadja, hogy 
a javaslatot a képviselőházzal megkedvel- 
tesse, de hiába volt minden fáradsága, az 
sehogysem akarta a képviselők tetszését 
megnyerni s igy a kormány váratlanul a 
legnagyobb zavarba került. Saját pártját 
találta szemközt magával s ellenébe tehe­
tetlen volt.

A miniszterelnök lélkendezve futott 
Kenesseyhez, hogy szólaljon fel ő, talán 
néki, az egész parlament kedvencének sike­
rülni fog a fellázadt s tomboló kedélyek 
háborgását lecsillapítani. Kenessey azonban 
bellátta, hogy ezt a javaslatot még Demost­
henes ékeszólása sem menthetné meg a 
bukástól s igy nem akart kötélnek állani.

A miniszterelnök, ki tárczáját kötötte 
a javaslathoz, minden argumentumot fel­
használt, hogy kedvenc képviselőjét a ja-
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mandátumok száma lényegesen szapo­
rodni fog a vidéki kerületek rovására.

Ha ez bekövetkezik s ha ez a hir 
igaz, mi ebben nagy bölcsességet lá­
tunk. A városokban a magyarság van 
mindenütt abszolút többségben. Ha a 
városi mandátumok száma szaporitta- 
tik, kétségtelen, hogy ebben a ma­
gyarság megerősítésének s a magyar 
hegemónia biztosításának egyik leg­
főbb módját kell látnunk. A nemzeti­
ségi túlkapások a városokban eddig 
majdnem mindenütt hajótörést szen­
vedtek s a képviselőválasztáskor ez az 
eset még inkább be fog következni, 
így aztán néhány vidéki kerületre lesz­
nek a nemzetiségek izolálva. A vá­
rosi kerületekben viszont arra kell vi­
gyázni, hogy a szocziálista tömeg s a 
szocziálisták által befolyásolt tömeg 
úrrá ne legyen a hazafiatlan jelszavai­
val s nemzetrontő frázisaival. Mert az 
köztudomású, hogy minden uj eszme 
tud híveket toborzani s nálunk hol 
olyan milliók fognak most választói 
jogot kapni, akiknek eddig nem volt, 
ennek a jognak kivívását a szocziálista 
agitáció sikerének tekintik s már csak 
hálából is hozzászegődnek ennek a 
pártnak zászlójához. Tehát bárminő 
gyűlöletet hirdetnek is most a szocziá­
listák és a nemzetiségek a javaslat el­
len, ezt nem tudják semmiféle pozitív 
váddal támogatni. — Mert az kétség­
telen, hogy a választói javaslat de­
mokratikus és liberális lesz a legvégső 
határig. Kifogást tehát ellene azon az 
alapon, hogy szűkkeblű lesz, tenni 
nem lehet. Viszont azt, kogy az or­
szágos és nemzeti érdekeket nem dob 
a szocziálisták és nemzetiségek prédá­
jára, szintén nem lehet csodálni, ezt 
kötelessége megvédelmezni a kormány­
nak is, a jelenlegi országgyűlésnek is,

vaslat mellé hangolja, de azt kapaczítálni 
nem tudta. Még azokra a jövendő kötelé­
kekre is hivatkozott, melyek öt majdan Ke- 
nesseyhez fűzik, de Kenessey szerencse csil­
laga akkor már megsúgta, hogy néki most 
ez egyszer semmi árért sem szabad magát 
exponálnia, mert egész eddigi karrierjét 
tenné kockára.

Fájó szívvel bár, de le kellett mon­
dania, arról, hogy a kormányt ez egyszer, az 
önmaga felidézett vihar következményei 
alól felmentse.

A javaslat elbukott s véle megbukott 
a kormány is. A beftitött külön vonatok 
Bécs és Budapest között szaladgáltak. A 
A kormány benyújtotta lemondását s ö fel­
sége a lemondást elfogadta. Az uj kabinet 
alakításával egyúttal benyújtotta az uj mi­
nisztérium névsorát.

Noha Kenessey hihetetlen szerencséje 
senkit sem lepett meg, mégis általános fel­
tűnést keltett mikor a miniszteri lista nyil­
vánosságra került s abban Kenessey mint 
a király személye körüli miniszter lett nyil­
vánvaló. Még alig 28 esztendős s már mi­

akik nem adhatják ki az ország sor­
sának intézését a kezükből, mig csak 
jól meg nem gondolták, hogy kiknek 
kezébe adják.

A hadgyakorlatok.
Magyarország népe lázas izgalommal 

lesi azt a pompás hadijátékot, amely ott 
folyik Veszprém körül és ámbár a döntő 
ütközet sorsa végleg közömbös lehet édes 
mindannyiunkra — a győzelem vagy a „ve­
reség“ nem fogja idegeinket felvillanyozni 
vagy felgerjeszteni. Nem is arról van szó, 
hogy az évszázadokra beragyogó magyar 
hadidicsőségre fog-e újabb fénysugár szál- 
lani, — mégis visszafojtott lélegzettel vár­
juk azt a hadsereg parancsot, amelyet a 
lefuvás után intéz majdan a király a had­
sereghez.

Az ő hadseregéhez intéződik ez a pa­
rancs, de szól az egész országnak és éppen 
ezért nem szabad közönyösen venni az ily- 
kép elhangzó királyi szót, hiszen csak em­
lékezzünk a Chlopy körül kiadott szózatra 
és az a körül kerekedett országos felfor­
dulásra.

Fájdalmas emléket nem óhajtunk visz- 
szaidézni, de ezek a hadparancsok csupán 
a szolgálati szabályok vonta keretek között 
mozogtak és ha politikai kérdések érintet­
tek, fájdalmas felszisszenés volt rá a felelet 
országszerte.

Ezúttal is politikai motívum fogja át­
szőni a végső akkordot és lehet, hogy ka­
tonai szempontból mélabus lesz ez a záró­
jelenet, mert a legfelsőbb hadúr búcsúzik 
az ő katonáitól, akik egészen az övéi és 
megmarad ezután polgárkirálynak, aki eled­
dig soha sem volt.

Miféle indokokkal fogja ezt az elhatá­
rozást kisérni, — ezen bizonyára már ösz- 
szetört néhány copffal ékes fej, a közjogi 
vonatkozás ezeket az urakat nem feszélyezi, 
mert Albrecht főherczeg alkotmánykezelése 
teljesen átment az ármádia vérébe.

Azt is előre tudjuk, hogy mi lesz ab­
ban a parancsban ; nem is nehéz kitalálni, 
hogy 78 esztendő mellé nem is kell alapos

niszter. Ez a magyar történelemben páratlan 
esemény volt. Hogy kinek a keze műkö­
dött közre a kinevezésben, azt onnan sej­
tették, hogy épen avval a tárcával bízták 
meg, melynek birtokosa, már hivatalból is 
kellett, hogy állandóan Bécsben tartózkodjék. 
Kinek érdekében állott, hogy Kenessey 
Bécsben tartózkodjék? Ezt firtatta a közön­
ség s nem alaptalanul, mert ekkor már nyil­
vánvaló volt, az a nagy sympáthia, inelylyel 
a szép főhercegnő Kenessey iránt viseltetett 
annyira, hogy szinte állandóan a magyar 
fővárosban tartózkodott. Abban a percben, 
a melyben a miniszterválság kitört a magyar 
parlamentben, a szép főhercegnő eltűnt 
Budapestről s Bécsben termett. Hogy bécsi 
tartózkodása eredménnyel járt, azt Kennessey 
minisztersége igazolta,

Az egyszerű magyar vidéki nemes ifjú­
ból, tehát még pályája legelején miniszter 
lett. Mindenható kegyelmes ur, kinek pa­
rancsszava, akarata milliók sorsára birt be­
folyással.

A jósok, kik már eleve megmondották, 
hogy Kenesseyből nagy ember lesz, noha 
szájtátva bámulták a hirtelen emelkedést, s

indokolás. Néktink magyaroknak nagyon is 
mindegy, hogy ki lesz a legfelsőbb hadúr, 
mert úgy érezzük, hogy az egy szimbólum, 
amelynek definíciója Bécsben készül, és ne­
künk csak személvváltozást hozhat, mégis 
merjük hinni, hogy az ország aggódó lel­
kiismerete szólal meg abban a kérdésünk­
ben, hogy ezt a visszavonulást miért kell a 
hadijátékok végére tűzni, gyöngyös koszo­
rúba miért kell a miniszteri ellenjegyzéssel 
nem fékezhető katonai kiszólás, ha az or­
szágnak parlamenti felelős kormánya van 
és a király nemcsak katona ?

A választ elhallgatjuk, ámbár bajosan 
lehet visszaszorítani, azt az elnyomhatatlan 
erővel feltörő másik és jóval súlyosabb kér­
dést, hogy miért akkor a nagy fényességű 
hadsereg, ha ehhez nékünk csak pénzügyi 
szempontból van közünk, de az a hadsereg 
másé és az a más, nem a miénk.

A lefuvás nekünk, a fejlődni és ha­
ladni akaró polgári Magyarországnak, talán 
riadó lesz és úgy lehet, hogy ez a lefuvás, 
amely egy katonai karrier befejezését je­
lenti, nékünk uj élet hajnalhasadását hirdeti.

Búcsúzik a király a katonáktól és ezen­
közben adja tudtára „hü magyar népének“, 
hogy minden, de minden elvégeztetett. 
Tölünk nem búcsúzik, itt hagyja nekünk az 
egész hadsereget ugyanazzal a czéllal, ren­
deltetéssel és teherrel.

Ez az, amit előre tudtunk, ezért nem 
vagyunk és nem leszünk izgatottak, mert 
négy évszázad alatt ehhez is hozzászokhat­
tunk.

Ez a hadijáték ismételése annak a 
százados játéknak, amelyet a katonai hatalom 
velünk régóta üz, változatosságot csak éppen 
az jelent, hogy a költségek szállnak, száll­
nak felfelé, jogaink fogynak, csenevészed- 
nek. Panaszra nem nyílik már ajkunk, 
mulatunk a színjátékon, mosolygunk, mosoly- 
gunk a magunk udvariasságán és boldogok 
vagyunk a tudatban, hogy érzelmeink nem 
közösek a hadseregéivel!.

Van valami fatalista lemondás, valami 
nyugalom ebben a mi hangulatlanságunk­
ban, van nagyon sok csüggedés, szárnya- 
szegettség ebben a mi csöndünkben, de 
van benne biztató, vigasztaló, felemelő is.

Ez a csönd nem a temetők csöndje,

büszkén verték a mellüket s hirdették, hogy 
ők azt már előre tudták, mert már gyer­
mekkorában olyan képességeket árult el, 
mely őt a csodagyermekek sorába emelte. 
Persze az ilyen zöldleveli békák azután az 
ö jóstehetségek kamatoztatni is akarták s 
igy Kenesseynek eléggé meggyűlt a baja 
a sok hívétől, kik mindannyian csengő ércre 
akarták előlegezett jóakaratukat beváltani.

A bécsi fényes életmód, az udvar ál­
landó környezete, no meg a szép főhercegnő 
közelléte, feleledtette vele, a hivatalával s 
nagyméltóságával járó kellemetlenségüket. 
Az egész udvar tömjénezöi közzé szegődött 
s boldog volt az, kit Kennessey jóakara­
tával, szeretetével kitüntetett. Az ö keze 
volt a megtestesített bőség szaruja, mert 
abból a kitüntetések, a címek, rangok özöne 
hullott alá a boldog földt halandókra.

Ez a hirtelen változás, melynek egész 
eddigi élete ki volt téve. Az a hihitetlen s 
szédítő sebesség, a inelylyel a legmagasabb 
polcokat sem engedett néki, még egy percet 
sem, hogy emelkenjék nem mindennapos 
sorsa felett, hogy betekintsen lelkemélyébe 
vájjon ott belül ahol senkinek betekintése
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ez a nyugalom nem a halottak mozdulatlan­
sága, ez a háborgás nélküli türelem nem az 
erőtlen belenyugvás, nem a reményvesztett 
kábultság.

Nem türelem ez, csak várakozás, nem 
lemondás ez, de készülődés. A polgári 
Magyarország most szervezi hadseregét, a 
függetlenségi zászló alá gyülekező tábor nap- 
ról-napra gyarapodik, erősbödik. Ennek a 
zászlónak varázsereje kovácsolja össze az 
ország polgárságát egy, egyetlen hatalmas 
táborba. Az ország népe nem zavarja most 
ezt a tisztára katonai mulatságot. Van annyi 
öntudat abban a népben, hogy nem áll be 
ünneprontónak, ép olyankor, a mikor maga 
magának lenne ártalmára. Elmúlik ennek a 
díszes csillogó, ragyogó parádénak minden 
ékessége, szürke legények lesznek a zöld­
tollas, plégalléros akármilyen urakból, de a 
függetlenségi párt nagy hivatása, történelmi 
küldetése beleég minden magyar leikébe.

Az eszmék erősebbek az anyagnál. Ezt 
elpusztihatja bármily emberi erő, az eszmék 
ereje az emberiségben gyökeredzik. Lehet 
embereket, sőt országokat is bilincsekbe 
verni, de a szabadság eszméjét a telkekből 
semmi sem ölheti ki és ha felgyulnak 
milliók ajakán a szabadságnak lelkesítő 
örömdalai, ha rikolt a sip és szólal a har­
sona, amely a szabadságnak vérrel áztatott 
lobogójához vonja a milliókat, ez a riadó 
trombitaszó ujfent lefuvás lészen, de nem 
a hadgyakorlatoknak, hanem annak az érdek­
körnek, amelynek létfeltétele, éltető eleme, 
■egyetlen támasza az a társaság, amelynek 
kedvéért a hadgyakorlatok egyáltalában 
rendeződnek.

— Szöul a karcagi kisbirtokos oöpte. —
Hazánkban már szervezve van minden 

rendű-rangú ember. Csak éppen mi, kis­
birtokosok, vagyunk szervezetlenül.

De szervezkedünk mi is. Szervezkedé­
sünk már rohamosan halad előre. A leg­
utóbbi hetekben Békésen, Szent-Gálon, Me­
zőtúron tartottunk szervezkedő népgyűlést.

A helyi egyesület mindenütt megalakult. 
Lángoló lelkesedéssel tömörült az értelmes 
lakosság. Most Karczagon a sor, hogy meg­
mutassa életre való erejét. Fel tehát pol­
gárok : legyetek ott egytől egyig a szer­
vezkedésben. Tömörüljünk s a magunk 
erejének összeszedésével, egyedül Istenre 
támaszkodva, Védjük meg az érdekeinket! 
Ha mi magunk talpra nem állunk és ki 
nem nyilvánítjuk esetről-esetre panaszain­
kat, óhajunkat, kívánságainkat, követelése­
inket, a törvényhozás magától soh’sem se­
gít rajtunk. A példa szó is mondja, hogy : 
néma gyereknek anyja sem szolgálhat. Ed­
dig is azok részesültek méltányos elbánás­
ban, kik szervezett tömeg-erővel szét tud­
tak emelni. Utóvégre eljött az ideje, hogy 
mi is tevékenységet fejtsünk ki Magyaror­
szág államéletében, hogy közgazdasági 
alapra helyezzük a magyar politákát és 
bele szóljunk a törvényhozásba s az úgy 
nevezett „nemzet-fentartó elem“, a magyar 
kisbirtokosság számára ; a magunk számára 
megfelelő törvények és intézmények léte­
sítését eszközöljük ki szép csendes szóval 
vagy ha kell felharsanó követeléssel.

Egész halmaz törvényjavaslat van ké­
szülőben, mely rövid időn a törvényhozás 
elé kerül, ilyenek:

1. A földadó reform.
2. A kataszterrevizió.
3. A választójog.
4. A bortörvény.
5. Az új ipartörvény.
6. A mezőgazdasági érdekképviseletről 

(kamarákról) szóló törvényjavaslat.
Ezek uralják a közel jövőt.
Ezeknek a létrehozásánál már ott kell­

lennünk nekünk is; — egy akarattal 
szót kell emelnünk a hol kell és ahol csak 
lehet.

Az elszánt akarat nem ismer akadályt.
Az ország lakossal közt mi vagyunk a 

legnagyobb többségben s világraszóló szé­
gyen hogy még eddig soh’sem érvényesül­
hettünk. Akkor kellettünk csak ha szavazni 
kellett ide vagy oda, erre vagy amarra. 
Vezettek bennünket mindig, de nem tettek 
eleget nekünk soha. Mi viseljük a legtöbb 
erhet, mi adunk legtöbb katonát s mégi s

mi vagyunk a hátúlsók ebben az országban, 
nekünk van a legkevesebb jogunk.

De elég volt eddig ! Nem türjük 
tovább !

A nagybirtokosság mint felsőbb el em 
a munkásság mint alsóbb elem alólról sző­
rit; — életkérdés az hogy mi talpra álljunk 
a lehető leggyorsabban, mert a mai közgazda- 
sági érdek harezban a saját véreink ölnek 
meg bennünket a maguk szervezettségével.

Szervezkedjünk mi is!
Megalakítottuk már, mint országos 

szervezetet a „Magyarországi Kisbirtokos 
Szövetség“-et, most meg kell alakítanunk e 
szövetség Karczagi Egyesületét, — aztán 
be kell szerveznünk a környéket, az egész 
Nagykunságot, az egész Nagy Magyar Al­
földet, s az egész országot.

A munkaidő elmúltával minden kis­
birtokosnak, szerte e’ hazában, ehhez kell 
most látni. Tavaszra mire a legnagyobb va­
lószínűség szerint — új választások elé ál­
lítják az Országot s mikor már az uj törvény 
szerint szavazunk készen kell lennünk 
teljesen.

Ezzel a tudattal, ezzel a gondol­
kozással kell most megmozdulni Kar­
cagnak is. Meg kell mutatnia, hogy: 
ha egyszer megmozdul teljes lelke­
sedéssel, akkor első a többi közt és bámu­
latra való dolgokat visz véghez.

Karczagiak ! Polgárok 1 Kisbirtokosok! 
Nagy-kun-testvérek! — a mi időnk most 
érkezett el IjÉs most — „talpra magyar!“ ... 
és — „élj az idővel !“

Ha most derekasan talpra nem állunk, 
akkor elpusztul a nemzet társadalmának kö­
zép rétege, akkor veszve vagyunk s átad­
hatjuk e legszebb országot ellenségeinknek. 
A kisbirtokosság megerősödése a legfonto­
sabb nemzeti érdek ma !

Jöjjetek el tehát mindnyájan, kik csak 
megmozdulni tudtok a szervezkedő népgyü- 
lésre s tegyük ünneppé ezt a mai napot!

Az egész országban a mi vidékünk, 
közelebbről városunk a legtisztább kisbir­
tokosság, — nekünk kell a legnagyobb lel­
kesedéssel szervezkedni, s a legerőteljesebb 
szervezkedéssel példát mutatni más váro­
soknak is 1

Nádasdi József.

nincsen éppen olyan szépen folynak a dol­
gok, mint a minő szépen külső élete ? Váj­
jon nincs szivének valamely elrejtett zuga, 
hol a múlt kedves emlékei rejtőznek, ahol 
valamely sajgó édes fájdalom sorvad azon 
idő óta, hogy nagy karrierjét megfutotta.

Bizony, bizony, ha Kenessynek ideje 
engedte volna s belenézett volna, abba a 
kis életmüszerbe, melyet e rajongók s 
szerelmesek szívnek neveznek, akkor ott 
fene nagy felfordulást észlelhetett volna.

A hir, dicsőség, s fenséges szerelmek, 
ha el is nyomták egy időre az ott rejtőző 
érzelmeket, örökre, végérvényesen elnyomni 
azt nem lehetett. Az első szerelem tövise 
már megsebezte Kenessey szivét akkor, 
mikor, mint fiatal jogász, hazajárogatott a 
vakáczióra a tanuló kisasszonynyal, mintáz 
egyetlen számottevő intelligens nőszemély- 
lyel oly sokszor s oly sokat nézegették a 
csillagfényes égboltozatot, a holdat s mind­
azt, mit az ifjú szív oly kiváncsi szemmel 
tekint, különösen ha hozzáértő társasága 
van, ha együttérző, együtdobogó keblek 
alatt kopog pajkosan, vidáman, örvendve az 
életnek.

A magashási nyaralások kitörölhetlen 
nyomokat vésett Kenessey szivében, melyeket 
a nagy izgalmak, az állásokkal járó elfog­
laltság csupán ideig óráig tudott elsimítani. 
Mindig, ha valamely nagy öröm érte, ha 
valami előre nem látható, sőt nem is várható 
örvendetes esemény adódott elő mozgalmas 
életében, örömét valami hiány, valami ki­
mondhatatlan érzés zavarta meg, senki sem 
volt ki véle ezeket az örömöket meg­
ossza.

Özvegy édesanyját akkor vesztette el, 
mikor az ügyvédi vizsgálatát oly kiváló 
sikerrel letette s attól a pereztő fogva senkit sem 
látott oldala mellett.

De mégis 1 Valahányszor életében va­
lamely lépéssel előbbre haladt. Ha egy szi­
gorlatát sikerrel lerakta, midőn az ügyvédi 
vizsgát letette, mikor feltűnést keltő védő­
beszédével védenezét a bitótól megmentette, 
mikor képviselőnek választották, mikor mi­
niszter lett, mindenkor kapott egy-egy ró­
zsaszínű levélkét, valahol messze Erdélyből,

egy kis félreeső falucskából. A rózsaszínű 
levél, melyből mezei virágok illata áramlott 
keresetlen egyszerűséggel kívánt szerencsét 
az újabb sikerhez. Egyszerű szavakkal, de 
sohasem egyformán fejezte ki örömét, hogy 
pályáján minő óriási léptekkel halad s 
szinte Írójának orcza pirulását, melyet az 
öröm s a boldogság festett az egészség ki­
csattanó színére. Látta Ilonka ártatlan, ham­
vas arczát a boldogság glóriájától körül­
véve, látta olyannak, aminő utolsó bucsu- 
zásuk alkalmából, ott a körtefák alatt a 
gyümölcsösben, a méhek symphonikus dön- 
gicsélésének hangjai mellett, volt mikor 
hosszasan, melegen szorongatták egymás 
kezét, mintha érezték volna, hogy ez az 
utolsó találkozásuk ez életben.



4 NAGYKUNSÁGI HÍRLAP. 1908. szeptember 20.

Kérelem a 1.1. iíizeliiiiez.
Az oly nagy áldozatok árán 

fentartott lapunk előfizetési árával 
némelyek még a múlt 1907. évről 
is hátralékban vannak. Felkérjük úgy 
a múlt éyi valamint a f. év első 
feléről hátralékban levő előfizetőin­
ket, hogy az előfizetési dijaikat 
alantirtnál vagy az általa aláirt nyug­
tára mielőbb fizessék ki, — nehogy 
a lap szétküldése fennakadást szen­
vedjen.

Más aláírásával ellátott nyugták 
figyelembe vétetni nem fognak.

Tisztelettel

Tassy Géza
a kiadóhivatal vezetője.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Debreczeni János egri 

kanonok folyó hó 16-án öcscse Debreczeni 
Lajos ügyvéd meglátogatása végett városunk­
ban tartózkodott.

Az uj végrehajtási törvény életbe 
lépése miatt felhívjuk előfizetőinket, hogy ha 
egyes követeléseiket még a régi törvény 
feltételei szerint kívánják végrehajtani, úgy 
ebbeli szándékukat f. hó 24-ig a kir. járás­
bíróságnál jelentsék be, mert különben kö­
vetelések behajtásánál az uj végrehajtási 
törvény fog alapul szolgálni.

Ellenőrzési szemle. A már több év 
óta elmaradt honvéd és közös hadseregbeli 
ellenőrzési szemle az idén október 26-án 
megtartatik, a mikor mindazon honvéd és 
közös tartalékosok és népfölkelők jelent­
kezni kötelesek kik 1870 és ezt követő évek­
ben születtek.

Tömeges lopások a piacztér köze­
lében. A tolvajlások szezonja a hosszú téli 
éjszakák még igen messze vannak ellenben 
ismeretlen tettesek már is olyan módon 
űzik mesterségüket, mint azt a legsötétebb 
téli éjszakákon vártuk volna. — A piacztéri 
üzletekből, piacz közelében levő épületek­
ből egyre-másra tulajdonítják el a mi el­
emelhető, s a rendőrség tehetetlen. — Nem­
csak hogy egyetlenegy esetben sem éri 
tetten a tolvajokat, hanem mondhatni min­
den nyomozása eredménytelen. Nagyobb 
lelkiismeretességet és ügybuzgóságot kérünk 
közbiztonsági közegeinktől.

Törökszentmiklós járási székhely. 
Mint annak idején megírtuk, a Tiszai felső 
járás főszolgabírói hivatal székhelye Tisza- 
roffról Törökszentmiklósra helyeztetik át, s 
mint újabban értesülünk ez év október hó 
elsejétől kezdve már nemcsak czimleg, de 
tényleg is Törökszentmiklóson lesz a járás 
székhelye, a mikor ugyanis állandóan és 
végleg átvonul a járási főszolgabírói hivatal

és ettől kezdve a hivatalos küldemények és 
megkeresések Törökszentmiklósra lesznek 
czimzendők.

Halálos szerencsétlenség. Csurka Ist­
ván kocsis gyanútlanul hajtott Ösztreicher 
József bucsatelepi lakos kocsiján folyó hó 
14-én délután Karczag felé, midőn egy for­
dulónál a kocsi hirtelen a töltésről lefor­
dult és maga alá temette a kocsist, ki oly 
szerencsétlenül bukott le a kocsiról, hogy a 
kocsi rakományai reá estek és halálos sérü­
léseket szenvedett. Haldokolva hozták be 
Karczagra, hol daczára az orvosi segélynek 
reggelre kiszenvedett. Érdekes, hogy a ko­
csin ugyanakkor volt tulajdonosnak semmi 
baja sem esett.

Ünneprontás a ref. templomban.
Az ember elbámúl, hogy ilyen is le­
hetséges ; a ref. lelkész beleegyezésé­
vel dolgoznak vasárnap délelőtt bent 
az Isten házában! De még nem is ám 
bezárt ajtók mellett, hogy legalább mást 
ne botránkoztatnának, ha már önma­
guknak halaszthatatlan a dolog, hanem 
annyira nyíltan végzik az ünneprontást, 
hogy a vendéglőben tanyázgató más 
vallású egyének is megbontránkoztak 
rajta, hogy akkor a mikor rendes kö­
rülmények közt istentiszteletnek kellene 
lenni állvány darabokat meg miket ha- 
jigáltak ki a templomból, ez pedig ál­
lítólag azért volt, mert a templdmmal 
ha törik-szakad is kész kellett lenni 
akkorára a mikor a Kerekes család es­
küvője lett. — így vagyunk értesülve. 
— Kérjük ígaz-é ez Nagytiszteletü Egy­
háztanácsi Elnökség ? ! Mert ha igaz, 
akkor a botrányos egyház-igazgatásért 
feltétlen fegyelmit érdemel a ref. lel­
kipásztor. A vasárnapi dolgoztatás 
ügyét pedig ajánljuk az illetékes világi 
hatóság figyelmébe. Ami nem szabad 
egy szegény iparosnak, az ne legyen 
szabad a példaadásra hivatottaknak sem. 
Vagy talán meg lehet tűrni ilyen példa­
adást akkor, amikor ép azon törekszik 
az államhatalom és minden tényezője 
különös figyelemmel az egyházakra is, 
hogy minél teljesebbé tehesse a va­
sárnapi munkaszünetet?!

Református.

Árok is van, gödör is van. A deb- 
reczeni-utczát megáldotta a jó isten. Hóna­
pokig meggyűlt a piszok, az eső, viz és a 
sár ebben az utczában, mert a mezőgazda­
sági takarékpénztár építkezett. Úgy ahogy 
eltakarították a földtörmeléket, de nem egé­
szen, mert mutatóul hagytak még belőle. 
Most ismét ássák az utczát, mert valame­
lyik városi bölcsnek eszébe jutott, hogy a 
föld alatt egy pár tégladarab van, azt ki 
kell ásni, nem baj, ha a napszám több, 
mint a napszinre került téglák értéke, a

fődolog, hogy a gyalogjárók közlekedése 
megakasztassék. A fürdőből megint csak 
nagy kerülővel lehet jutni az aszfaltos ol­
dalra. Még szerencse, hogy nagy esőzések 
nincsenek, mert a fürdő ismét megközelít­
hetetlen volna. Ezen az oldalon a járda 
hsználhatatlan. Inkább azt kellene kijavít­
tatni, nem pedig egy pár tégladarab miatt 
arányban nem álló kiadásokat tenni.

Közmunka. Tudomására hozatik a vá­
ros közönségének, hogy a jövő 1909. évi 
községi közmunka összeírása a következő 
időben fog megtartatni: 1908. október hó 
5-én délelőtt az I. és II. tized, d. u. a III. 
tized, 7-én d. e. a IV. és V. tized, d. u. a 
VI. tized, 8-án d. e. a VII. és VIII. tized, 
d. u. a IX. tized, 9-én d. e. a X. és XI. 
tized, d. u. a XII. tized. 1908. október 10-én 
és 12-én az újsor, északi és déli czigány- 
város és a külhatárbeliek összeírása fog 
megtörténni. Felhivatnak a közmunka köte­
lesek, hogy amennyiben közmunka kivetési 
alapjuk változást szenvedett, az összeírás 
alkalmával a városháza tanácstermében meg­
jelenni sez irányban észrevételeiket megtenni 
el ne mulasszák, mert különben közmunka tar­
tozásuk hivatalból fog megállapittatni.

A népfölkelés jelentkezéséről. Az
1893. évi XXXVII. t.-cz. alapján mindazon 
katonailag kiképzett népfölkelésre kötelezet­
tek, kik a közös hadseregben, a hadtenge- 
részetben, a honvédségben, ezek póttartalé­
kában, vagy a csendőrségnél szolgáltak, to­
vábbá oly katonailag ki nem képzettek, kik 
népfölkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal el 
vannak látva, f. évi október 26-án, illetve 
27-én délelőtti 7 és fél órakor a városhá­
zánál személyesen megjelenni, vagy irásbán 
jelentkezni tartoznak. Jelentkezni tartoznak 
1908. október hó 26-án azon népfelkelők, 
akik az 1870. évben születtek és az ezeknél 
fiatalabbak. — 1908. október hó 27-én pe­
dig az 1869. 1868, 1867 és 1866. évben 
született népfelkelők. Az írásbeli jelentke­
zéshez a városházán a főjegyzői hivatalban 
ingyen jelentkező lap kapható, melynek ki­
töltésére és egyéb kezelésére nézve a fő­
jegyző és a jelentkező lapra nyomatott fi­
gyelmeztetés nyújt felvilágosítást. A szemé­
lyes jelentkezéshez az utolsó katonai ok­
mány (végelbocsátó levél, ajánlati lap) és 
jubileumi emlékérem elhozandó, az írásbeli 
jelentkezéshez csatolandó. Az itt tartózkodó, 
de (Ausztriában) a birodalmi tanácsban 
képviselt tartományokban és királyságokban 
honos népfölkelők hasonló minőségben és 
módozatok között tartoznak jelentkezni, mint 
a magyar honosok. A jelentkezéshez vas­
úton utazó népfölkelésre kötelezettek, ha 
magukat a népfölkelési igazolvány! könyv­
vel az állomási pénztárnál igazolják, a ka­
tonai díjszabásban megállapított menetdij 
kedvezményben részesittetnek, illetve katona 
menetjegygyei utazhatnak. A jelentkezés 
igazolatlan elmulasztása esetén egész 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
esetleg megfelelő szabadságvesztéssel btin- 
tettetik.

Sirolin
• Emeli az Étvágyat és a testsúlyt, ntegszün- 

teti a köhögést, váladékot. é||eli iziadist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ftooáe" M atomaffolAsí.

F. Meffmeiie-l,* Ksehe A Ce. Hasel (Svájci
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A kolera réme. Oroszországban egy 
pár hét óta járványszerüen lépett fel a ko­
lera és már eddig is ezrével szedte áldo­
zatait. Biztos híreket az oroszországi sajtó vi­
szonyok miatt szerezni nem lehet, de eddig 
10.000 megbetegedést hivatalosan is beis­
mernek. Úgy hazánkban mint a többi összes 
európai államokban már most jó előre meg­
tették az óvintézkedéseket, hogy e vesze­
delmes betegség át ne hurczoltussék.

Az ev. ref. templom tatarozási és 
átfestési munkálatait 15-én fejezte be Kása 
József építész és az ezen munkálatok miatt 
szünetelő istentiszteletet Madarász Imre lel­
kész kedden délután nyitotta meg. Ezen 
alkalommal áldotta meg Joó András pálfai 
lelkész frigyét, ki oltárhoz vezette Kerekes 
István takarékpénztári igazgató kedves és 
müveit leányát.

Betörés egy nyomdába. Szerdán éjjel 
ismeretlen tettesek betörtek a „Sződi S. 
utóda Simon Sándor“ nyomda helyiségébe 
és az Íróasztal fiókjából 250 korona kész­
pénzt elemeitek. A vizsgálat megindult és 
a személyzet valamelyik tagjaira irányul, 
mert csak a viszonyokkal teljesen ismerős 
egyén követhette el a betöréses lopást.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.
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A kunyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht
tiszti lsünk. E szappan évtizedeken át folytatott 
belmtó és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
erei ü. Anye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszt;i és ment minden káros keveréktől. Gond 
né!!;ül 1. -zilálható tehát minden tisztítási 
célra, -Né.- ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

Olvasóinkhoz!
(Szives tudomásul).

A „Nagy-Kunság“ ez. lap kiadóhi­
vatala az olvasóközönségnek és előfize­
tőinek szives tudomására, hozza, hogy 
Guba Dániel és felesége, kik eddigelé a 
lapot széjjel hordták, az elmúlt héten a 
kiadóhivatal és az üzlet szolgálatából el- 
bocsátattak.

Erre való tekintettel a kiadóhivatal 
kéri előfizetőit, hogy Guba Dániel és 
feleségének többé semmi nyugtát ki ne 
fizessenek, sem lapot tőle el ne fogad­
janak, mivel nevezetteknek az előfizetési 
dij felvételére vonatkozó joguk megszűnt.

Végül arra is kéri a a kiadóhivatal 
azokat, a kikhez a lap uj l.ihordója lap­
példányt nem vitt, hogy a lapátvétele

végett most az egyszer szíveskedjék a 
kiadóhivatalba befáradni.

Kiváló tisztelettel 
a „Nagykunság 
kiadóhivatala.

1653
1908. szám.

Hirdetmény.
Mely szerint ezennel közhírré tétetik, 

hogy a folyó 1908, évi házadó II és IV oszt. 
kereseti tőke kamat adó, 111 oszt. kereseti, 
nyilvános adó és a föld s házbirtok utáni 
általános jövedelmi pótadó és a hadmentes­
ségi díjra vonatkozó kivetési lajstromok az 
1883 évi XL1V. t.-cz. 16. §-a értelmében a 
városi adóhivatalnál 1908 évi szeptember 
hó 14. napjától 1908, szeptember hó 22 
napjáig 8 napi közszemlére kitétetett, mely 
idő alatt a hivatalos órák alatt bárki által 
megtekinthető.

Miről az adózók oly fegyelmeztetéssel 
értesittetnek, hogy a ki a kivetést sérelmes­
nek találná fel szolamlását, és pedig:

a) azok a kik ezen adónemmel a múlt 
évben már meg lettek adóztatva, a lajstrom 
kitételének napját követő 15 nap alatt, —

b) azok pedig, kik ezen adónemmel 
első évben lettek megróva, adótartozásuknak 
az adókönyvecskéjükbe történt bejegyzését 
követő 15 nap alatt a városi adóhivatalnál, 
illetve közvetlenül a szolnoki m. kir. Pénzügy- 
igazgatósághoz Írásban annál is inkább ad­
ják be, mert a később beérkező felszólalások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Karcag, 1908. szept. hó 11-én 
Szűcs

jegyző adóhivatali főnök.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg­
győződtél jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
ragon 18 K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam 52—37

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

Tisztelettel értesítem Kar- 
czag város közönségét, hogy a 
városi fürdővendéglőben levő 
helyiségemben

nyitottam. Biztosítom e helyen 
is a vevő közönséget, hogy üz­
letemben mindig kitűnő kiszol­
gálásban lesz része a legszoli­
dabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László.----------J
Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 

Karsay-házban levő

május Möl a fflíDY-ii házba helyez- 
t!m äi,a nagykunsági 1.7. nyomda mellett.

Fötörekvésem. hogy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

52-37

lé
e iap kiadóhivatalában.

Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan, Orgona-pouder.

Rövid használata uíán eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztáíalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszertárában,
KARCZAGON.

52 - 37
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Pollitzer
sérvambDlatorlam.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BUDAPEST, IV.. Kossuth Laios-n. 8. félem.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékel! árak!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége“ czimü or­
vosi mü, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Hatodik osztály húzása 1908. szeptember 22-től, október 22-ig.

|jggr- Főnyeremény 1,000.000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 160 K., fél 80 K., egynegyed 40 K., egy nyolcad 20 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Hagy. Jelzálog Hitelbank Converzionálls sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia!
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000 ; 500.000 ; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

— bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Mathéser Győző

HMMSHSSHM
HM1KÜH1ÍCI líHTIHIIII Bilin líMiíi

Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.
”-----------—----------——————

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
röpiratok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben é$ mennyiségben rendkívül 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és igy a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. 
Nyomtatványokat négy szin nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
kereskedői elv vezeti cégünket: Ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki- 
$z olgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.
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Egy négy éves sárga 
szőrű vizsla kutya, mely 
vadászatra is alkalmas, 
eladó. Értekezni lehet Özv. 
MEZEI MÓRMÉMRL Kar- 
czagon.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszínen.

feljebb készítek mérték után a 
legelegánsabb kivitelű

a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz. 
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómű­
helyem Szőke József ügyvéd 

ur házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAK!
52-37mmmfii

Hirdetések felvétetnek
e lop kiadóhivatal Man

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

1. Hasábos tűzifa ICO kgr. 90 kr.
1. Fűrészelt „ 100 „ 1 írt.
I. Aprított „ 100 „ 1 írt. 10 kr.
1. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

MEZEI és UHGERLEIDER!
FRKERESKEDŐK KRRCZRGON.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 
gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
és külföldi

az

2 K 30 fill.

3 K 80 fill.
2 K 80 fill.
3 K 60 fill.
öt százalék

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :

rendű Salgótarjáni métermázsánként 2 K 20 fill,
rendű Mátranovákl darabos „ „
rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
rendű Petrozsényi „ »
rendű Porosz karolni bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5%, 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalult deszka, L Príma száraz asztalos anyanok,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
52-37 fakereskedők.

m
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Magyar királyi
nyári

államvasutak
menetrendje.

Állomások ívsz. Szv. Szv. Gyv. Vv. Gyv. Szv. Szv. Gyv. Állomások ívszsz. Gyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Karcag ini 659 1212 138 418 617 tói4 J36 228 621 Budapest ind. 922 720 82° 9°° 1220 225 540 705 9 15

Karcagi p.-ta 721 1 i 633 1 154 247 1 Rákos . . . 7M 8” 917 1236 236 559 712 911
Kisújszállás 747 1249 221 438 647 1033 205 3°0 622 Nagykáta . 1 830 1010 10S7 221 1 754 9E ion
Fegyvernek 848 112 232 1 720 1 236 332 1 Ujszász . . 859 1054 IP 310 358 812 9 52 1011
T.-Sz.-Mikiós 926 4 33 249 5üs 746 HOT 257 353 705 Szolnok . . 2E 916 1121 12 340 4I6 9 2 10E 11 11
Szájul . . 945 144 321 512 803 1117 3°8 406 711 Szajol . . . 221 g35 1 1 47 1240 5°, 435 911 1012 11 22
Szolnok. . 1011 222 322 522 82S 1131 326 431 749 T.-Sz.-Mikiós 311 lö13 1203 1255 523 447 ion 1121
üjszász . . 122 247 410 521 944 1155 4II 5°8 822 fegyvernek 3E 1 1221 l13 552 1 1021 1121
Nagykáta . 244 312 511 634 IO3' 1230 504 612 922 Kisújszállás 439 1034 1243 P 612 514 1011 Ilii 1222
Rákos . . 441 520 700 735 1211 1 622 721 912 Karcagi p.-ta 453 1 J02 J 53 611 1 1 1

Budapest érk. 522 545 720 75O 1225 ]40 640 822 i Karcag. érk. 522 1Q55 l13 204 622 S33 1111 1213 1221

Karcag—SzolnoK—üiszősz—Budapest.

Karcag—Nagyvárad—Kolozsvár.

Karcag—Debrecen—Szatmőr.
íllomisiili Tvszsz.

Karczag . . ind
Püspökladány . 
Kaba .... 
Hajdúszoboszló 
Debrecen . . 
Érmihályfalva . 
Nagykároly 
Szatmár . . érk

SZV. Gyv. Szv. Szv. Szv.

Budapest—lijszász—Szolnoli—KaKag.

Kolozsvár—Nagyvárad—Karcag.
Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv. Állomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1056 113 622 533 Ilii 1229 Kolozsvár . . . indul 559 un 511 649 1232
Püspökladány . . . . 1113 l44 727 550 1142 1247 Csúcsa ............................ 811 1255 707 858 219
Biharpüspöki . . . 1235 336 922 i 226 1 Nagyvárad .... ion 211 S34 1053 409
Nagyvárad . . . • • 1245 348 1022 709 238 211 Biharpüspöki .... IP 1 848 ll22 1
Csúcsa .... • • 622 527 922 527 416 Püspökladány . . . 1211 311 952 1248 527
Kolozsvár . . . érk. 827 727 1022 1 522 Karcag . . . . érk. 138 418 10’4 136 621

Szatmár—Debrecen—Karcag
íllomisoli

Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred.
m. »I.

Karcag ............................indul
Kunmadaras.................................
Tiszaszentimre............................
Tiszaszőllős.................................
Tiszafüred................................ érk.

Szatmár . . ind. 
Nagykároly . .
Érmihályfalva . .
Debrecen . . .
Hajdúszoboszló
Kaba......................
Püspökladány . . 
Karcag . . érk.

Szv. Szv. Szv. Gyv.

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag
Iv.

Tiszafüred . . 
Tiszaszőllős . 
Tiszaszentimre 
Kunmadaras . 
Karcag . . .

indul

érkezik

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.
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